

我市首个驾驶人交通安全教育基地近日投用,形式新颖、互动性强获好评

酒驾凶险,戴副眼镜可体验

核心提示

近日,我市首个驾驶人交通安全教育基地投用,众多新颖的体验项目获得广泛好评。记者采访发现,随着开车的人越来越多,传统交通安全教育方式已显呆板、滞后,亟须更新理念和方式。这是交警部门乃至整个社会需要思考的课题。



交通安全知识游戏机



交通事故案例讲解



体验饮酒刹车反应测试系统

1 竞相体验“酒驾”

市驾驶人交通安全教育基地位于西工区玻璃厂南路40号。4日下午,来自我市某旅游汽车公司的赵师傅和同事们来到这里。作为一名有着30多年驾龄的老司机,他从不酒驾。但那天在同事们的鼓动下,他“酒驾”了一次。

让赵师傅“酒驾”的是一台驾驶模拟器,其安装的饮酒刹车反应测试系统可让体验者看到自己在不同车速下的反应速度和刹车距离。体验者戴上特制眼镜,会产生反应迟钝、重影、判断力减弱等现象,在清醒状态下体验“酒驾”。事后赵师傅连声说:“戴上眼镜,视线受影响,反应速度慢,稍一分神,就可能发生事故。”

在现场,一些驾龄不短的司机一戴上特制眼镜,都出现不同程度反应速度变慢、刹车距离延长等情况。

2 互动性显著增强

在总面积600平方米的交通安全教育基地内,设有地面喷绘有几十个交通标志的交通步道,地面上画有巨幅交通安全飞行棋棋盘的儿童厅,能够观看交通安全视频的放映厅以及集游戏互动体验和实物警示于一体的综合展厅。

“展厅内的交通标志分辨游戏不但适合儿童,对于正考驾照的成年人也很有用,人们能够在轻松的氛围中快速记

住交通标志。”教育基地民警王何双说。

在交通步道上,民警特意设置了两个交通标志,图案与注释文字不相符,目的是检验参观者的交通安全知识是否过关。

市交警支队相关负责人表示,饮酒刹车反应测试系统等能让驾驶人通过更灵活的形式学习交通安全知识。灵活性和趣味性的提升源于相关设备互动性的增强,而互动性不足是目前交通安全教育的

短板。

组织员工前往参观的我市某旅游汽车公司负责人孙国巍表示,以往该公司每周的交通安全教育仅限于分析事故案例,形式单一,新投用的教育基地为他们今后开展交通安全教育提供了很好的平台。

“过两天我们还要组织更多一线员工来这里学习。”孙国巍说。

3 教育理念待更新

据介绍,自从市驾驶人交通安全教育基地免费向公众开放后,已有近500人次参观,其中不少是中小学生。鉴于主展区面积及工作人员有限,该基地暂不接受个人预约参观。团体预约电话:62218122。

王何双称,像这样形式新颖、理念前卫的教育基地效果是显而易见的,但目前全市仅此一处,还远远不够。

“通过动员社会各界积极投资,多途径创新交通安全教育形式,是很有必要的。”市交警支队一名负责人说。

有市民建议,如今机动车保有量快速增长,但交通安全教育的形式仍然是集中讲授,单调乏味。交通安全教育应引起社会各界的重视,除加大投资力度

外,更应更新理念、开拓思路、创新形式,让大家喜闻乐见。

本报记者 苏楠 特约记者 潘华武 文/图



市总工会免费家政服务培训开始报名

本报讯 按照市总工会要求,市职工活动中心培训学校将面向全市,对准备从事家政服务工作的困难职工、下岗职工、农民工进行免费家政服务培训。

凡女性年龄在16周岁至50周岁,男性年龄在16周岁至55周岁,身体健康者均可报名,考核合格者将颁发家政服务技能证书。报名时须携带身份证复印件2份、5厘米(2英寸)彩色照片1张、2.5厘米(1英寸)彩色照片2张。

报名时间:从即日起开始报名。

报名地址:洛阳市职工活动中心培训学校(西工区王城大道14号市工人俱乐部二楼)。

报名电话:63345103、63345207、13837921505、13525488061、13683869082。(田中够)

二十二年后再敬礼

1992年教师节当天,本报以《二十五后的敬礼》为题刊登通讯,说的是洛宁县十几名40多岁的中年人专程到孟津一中,看望25年前的班主任张光前。今年教师节前夕,这批已经60多岁的学生又一次来到孟津县城,看望已经77岁的张光前老人。

已经66岁的王志敏特意带着自己的老伴和孩子,让他们也认识一下自己的老师;张西安是名医生,他送给老师两本他的新书;远在乌鲁木齐的退休干部李洪亮则打来电话说:“我永远也不会忘记你……”

面对学生们,张光前先是疑惑:这些老学生为什么还记着我,我对他们早已毫无用处……想来想去,还是那句话:“人民教师,无上光荣,师生情谊,重于泰山。”(罗新)



动手写信 感谢师恩

昨日,在东升一小六(三)班的教室里,同学们给班主任孙老师送上感谢信,向辛勤教育自己的老师献上衷心祝福。在第30个教师节来临之际,该校少先队大队部向全体同学发出“致亲爱的老师一封信”的活动倡议,同学们纷纷在五彩信纸上写下诚挚的话语。

记者 潘郁 通讯员 赵晓伟 摄

网上发展会员能赚钱? 当心传销陷阱!

近日,有读者反映,有人推荐其加入“云数贸联盟网”成为会员,发展下线可获返利。记者了解到,在工商总局、公安部公布的2013年打击传销十大典型案例中,就有“云数贸联盟网”的案例。市工商部门提醒,只有掌握辨别传销组织的方法,才不会落入高收益陷阱。

在工商总局、公安部公布的相关案

例中,2013年8月,天津、河北、内蒙古、辽宁、上海、江苏、湖北、湖南等地公安机关成功侦破“云数贸联盟网”有关人员涉嫌组织、领导传销活动犯罪案件,抓获犯罪嫌疑人33名。

市工商部门相关负责人表示,如果大家要加盟某个企业,首先应通过该企业注册地工商部门查询其是否登记注册

或已被注销。如果是购物平台网站,要看该网站是否属于合法登记的网站。

网络传销与传统传销方式相比更为隐蔽,网络传销组织往往打着“网络销售”“电子商务”“股权投资”“私募基金”等旗号欺骗参与者。

传销组织多采用复式计酬的方式,即参与者可从其个人销售产品或服务

中获得报酬,也可根据其发展下线的数量或下线的销售业绩作为计酬依据获得报酬,还可按照其发展的下线介绍加入的人员数量或销售业绩为依据计算报酬。例如在“云数贸联盟网”传销案例中,组织者就是根据参加者发展下线情况支付奖金和返利。

本报记者 王蕾

西工区增强安全应急救援处置能力

本报讯 西工区完善“横向到边、纵向到底”安全生产预案体系,抓好应急救援指挥平台建设,形成了统一指挥、反应灵敏、协调有序、运转高效的安全生产应急管理平台。

该区全面加强应急救援机制建设,健全信息报告、处置决策、力量协调、现场指挥等应急管理制度,建立防范自然灾害引发事故灾难的协调联动和预警机制,加强危化应急救援队伍、消防救援队伍及义务救援队伍建设,基层安全生产应急救援能力大大增强。(蒋衡)

洛报集团「微矩阵」

洛阳日报报业集团所属媒体《洛阳日报》《洛阳晚报》《洛阳商报》《河洛生活导报》、洛阳网、河图网及员工个人微信、微博全面开通。

为洛阳市民提供更新、更快、更集中、更灵动、更加个性化、更有价值的全方位信息,与读者互动、分享,为用户提供增值服务。

全面涵盖洛阳政治经济各个领域,着力构建读者商家沟通的桥梁。

抢占洛阳市场,扩大品牌影响,创新盈利服务,就来扫一扫!

扫一扫 洛报集团微矩阵

《洛阳日报》 《洛阳晚报》

《洛阳商报》 《河洛生活导报》

洛阳网 河图网

惊艳精彩 尽览精华

洛阳日报报业集团

整合六大媒体优势 打造新型传播渠道 凸显强大社会影响